

МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издается с августа 1917 года

№ 56 (9647)

13 июля 2010 года, вторник



Консультативный совет

Социальное обустройство села

8 июля в п. Калуговский Долговского поселения состоялся выездной консультативный совет глав. В работе совещания приняли участие глава администрации МР «Мосальский район» Суслов П.А., главы администраций поселений, руководители организаций и предприятий, заведующие отделами.

Основной вопрос, стоящий в повестке, – социальное обустройство села. Поскольку решение этих вопросов напрямую выходит на отдел сельского хозяйства, экономического развития и благоустройства села, то первому предоставили слово его начальнику. Рагулин Н.Н. рассказал о текущем состоянии дел в сельском хозяйстве. За 6 месяцев было произведено 712 тонн молока, хотя в сравнении с прошлым годом это больше на 59 тонн, в целом показатель является низким. Поголовье коров сокращается. Если говорить о производстве мяса, то за последние годы среди КФХ этот показатель не уменьшается. Реализуются программы по мясному и молочному производству. Большое внимание уделяется работе по привлечению на территорию района инвесторов. Всего в районе 41 тыс. гектаров пахотных земель, из которых только 8 тыс. находятся в обработке. Земля зарастает. Распоряжением главы администрации МР «Мосальский район» Сусловым П.А. создана комиссия по контролю за эффективным использованием земельных угодий. Николай Николаевич выразил уверенность, что работа комиссии даст свои результаты. Главам было рекомендовано в кратчайшие сроки еще раз посмотреть, кто является собственником земель на их территории, используется ли она по назначению. Каждый глава должен быть, в первую очередь, рачительным хозяином. Николай Николаевич отметил, что не всегда главы администраций сельских поселений оперативно подходят к решению тех или иных вопросов. Так, например, 6 месяцев (!) назад была поставлена задача по установке светильников в поселке Калуговский, вопрос освещения

для жителей важен, однако только в июне глава администрации Семенова Е.Н. приступила к решению этой проблемы. И таких примеров немало. Понятно, что подчас все упирается в отсутствие финансов. Поэтому главам необходимо заблаговременно планировать то, что в скором времени может стать неразрешимой проблемой. Тем более, что работает Программа «Социальное развитие села», в рамках которой реально получить финансовую поддержку из области. До 1 августа главам предложили внести свои предложения для включения их в Программу.

Семенова Е.Н., глава администрации сельского поселения д. Долгое, рассказала о проделанной работе, планах. Нерешенным остается территориальный вопрос. Жители п. Калуговский не могут узаконить земельные и имущественные отношения, так как поселок расположен в границах Смоленской области. Есть необходимость в строительстве еще четырех колодцев, установке трубопереезда в д. Коровкино. Идут плановые работы по газификации поселения.

В работе совещания принял участие заместитель начальника производственного объединения «Кировские электрические сети» Прошин А.С. Ответив на интересующие вопросы, особо остановился на изменениях в законодательстве, регулирующем учет электроэнергии в жилых домах. Нововведением является установка счетчиков на фасад зданий, а в многоквартирных домах – общедомового счетчика.

Прозвучали вопросы от глав по качеству пассажирских перевозок, обслуживанию населения автобусами МОСПО, взаимодействию с отделом внутренних дел, в частности, по дежурству участковых уполномоченных.

Итоги совещания подвел Суслов П.А., отметив, что вопросы социального обустройства лежат на главах администраций. Не стоит бояться проблем, откладывать их в долгий ящик, необходимо проявлять инициативность, искать пути решения.

М. КАРАМА.

Партийный проект

«Качество жизни (Здоровье)»

Всероссийской политической партией «Единая Россия» инициирован новый партийный проект «Качество жизни (Здоровье)», который будет реализовываться в 2011–2013 годах. Основная задача проекта – получение каждым жителем страны равных медицинских услуг с целью снижения уровня смертности и увеличения продолжительности жизни населения.

На текущий момент работодателями в Фонд медицинского страхования перечисляется 3,1%, с 1 января 2011 года эта цифра увеличится на 2 и станет составлять 5,1% от заработной платы. Таким образом планируется собрать 460 миллиардов рублей. Из них 300 миллиардов будут направлены на материально-техническое обеспечение учреждений здравоохранения, включая ремонт. Примерно 24 миллиарда рублей пойдут на внедрение современных информационных систем, а 136 миллиардов рублей – на повышение уровня обеспеченности стандартов предоставления медицинских услуг, повышение заработной платы медицинского персонала, улучшение обеспечением лекарствами, питания больных, расходных материалов и диагностического оборудования.

В региональном министерстве здравоохранения составляется проект программы модернизации здравоохранения в рамках реализации данного проекта. Также проводятся заседания первичных организаций, политсоветов с целью мониторинга проблем и оформления своих предложений по плану реализации проекта в регионах.

По итогам реализации проекта ожидается внедрение во всех субъектах РФ современных методов лечения,

диагностики, реабилитации граждан.

Чего ждет население от партийного проекта «Качество жизни (Здоровье)?»
КУРДЮКОВА Л.А., заведующая Воронинским ФАПом: – Это замечательный проект. Для нашего фельдшерско-акушерского пункта в рамках реализации проекта станет возможным сделать ремонт, получить новое оборудование. Это позволит с большей эффективностью проводить осмотры, в том числе и профилактические, оказывать медицинскую помощь, диагностировать заболевания. Думаю, и население оценит изменения к лучшему.

УТЕНКОВА Л.В., фармацевт: – Хорошо, если и наш район войдет в этот проект, потому что все реализовавшиеся ранее проекты приносили лишь пользу. Здание поликлиники у нас хорошее, а вот оснащения хотелось бы лучшего, приобретения нового диагностического оборудования.

БАЙКОВА Р.М., пенсионерка: – Безусловно, необходимо, чтобы проект пришел и в наш район. Считаю, средства нужно направить на повышение квалификации врачей, покупку современной медицинской техники. Я инвалид по зрению, часто бываю в кабинете окулиста, поэтому буду рада, если улучшения произойдут и здесь.

СИЛАЕВА Л.С., пенсионерка: – Стараюсь как можно меньшеходить в больницу. Но то, что модернизация в здравоохранении нужна – это верно, как, впрочем, в любой другой сфере. В больнице должны быть все специалисты. Конечно, необходимо оборудование, лучшее обеспечение лекарственными средствами.

А.АНДРЕЕВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации
Муниципального района
«Мосальский район»
Калужской области
от 10 июня 2010г.

№ 373

«Об утверждении Порядка предоставления субсидии по реализации отдельных мероприятий в области поддержки периодической печати»

В соответствии со статьей 6 решения Районного Собрания МР «Мосальский район» от 15.12.2009 г. № 278 «О бюджете муниципального района» на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов» администрация муниципального района «Мосальский район»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить Порядок предоставления субсидии по реализации отдельных мероприятий в области поддержки периодической печати в 2010 году согласно приложению 1.

2. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правовые отношения, возникшие 01.01.2010 года.

П. СУСЛОВ,
глава администрации
муниципального района
«Мосальский район».

16 июля в 11 часов в здании администрации МР «Мосальский район» (2 этаж) ведет прием граждан министр по делам семьи, демографической и социальной политике Медникова Светлана Васильевна. Запись по тел.: 2-15-24.

Официально

В Правительстве области

6 июля губернатор Анатолий Артамонов провел очередное заседание регионального Правительства. В нем приняли участие председатель областного Законодательного Собрания Виктор Бабурин и главный федеральный инспектор по Калужской области Виктор Сафонов.

Участники совещания рассмотрели вопрос о ходе подготовки муниципальных образований области к осеннему-зимнему сезону 2010-2011 гг. По информации заместителя губернатора области Владимира Абраменкова, к зиме необходимо подготовить 621 котельную, 1205 км тепловых и 2727 водопроводных сетей (в двухтрубном исчислении). На текущий момент готовность котельных составляет 34 процента, сетей отопления и горячего водоснабжения – 48 процентов, водопроводов – 41 процент.

В рамках реализации региональных адресных программ капремонта многоквартирных домов на текущий год запланирован ремонт 460 зданий. На это будет направлено 728,7 млн. рублей, в том числе – 636,9 млн. рублей из средств Фонда содействия реформированию ЖКХ. Будут также проведены мероприятия по модернизации и повышению энергоэффективности жилого фонда. На 1 июля работы ведутся в 170 домах (37 процентов от запланированного количества), завершены в 41 доме (9 процентов). Положительную оценку заслуживает подход к делу муниципальных образований «Город Обнинск», «Поселок Товарково» и «Сухиничский район», где работы проводятся в соответствии с утвержденными графиками.

В числе основных проблем была названа высокая степень износа коммунальной инфраструктуры, в первую очередь, – котельных и тепловых сетей (более 70 процентов), задолженность муниципальных образований за поставленные ранее энергоносители и воду, а также существующая система тарифообразования в теплоснабжении.

Анализируя ситуацию, Анатолий Артамонов указал на необходимость принятия в ближайшее время региональной программы энергосбережения, подробно описывающей мероприятия по всем направлениям этой работы. Глава региона также отметил важность информирования населения о структуре тарифов на услуги ЖКХ и расходов организаций, их предоставляющих. Он также заметил, что внедрение энергосберегающих технологий и сокращение потерь является значительным резервом для повышения рентабельности предприятий ЖКХ в рамках действующих тарифов.

Кроме того, губернатор поручил главам администраций муниципальных образований в срок до 1 сентября в обязательном порядке погасить задолженность за потребленные энергоресурсы.

Участники заседания также обсудили проект целевой программы «Поддержка традиционной народной культуры Калужской области на 2010 – 2012 годы». В связи с поступлением множества замечаний и предложений, принято решение доработать документ и рассмотреть его на следующем заседании областного Правительства.

Губернатор встретился с выпускниками губернаторских групп...

8 июля губернатор Анатолий Артамонов встретился с выпускниками губернаторских групп, созданных на базе шести высших учебных заведений области. В них входят лучшие студенты старших курсов вузов, которые успешно учатся, активно участвуют в общественной, научной и творческой жизни своих вузов, а также в областных мероприятиях. Полный курс обучения в губернаторских группах в текущем году завершили 67 студентов.

Поздравляя молодых людей с окончанием высших учебных заведений и специального курса в составе губернаторских групп, Анатолий Артамонов особо отметил, что нынешние выпускники имеют хорошие стартовые условия для трудоустройства на калужской земле. По его мнению, создание новых современных производств, а также поддержка инновационных проектов на территории региона позволят будущим специалистам добиться серьезных успехов в освоении выбранных профессий.

...и вручил дипломы лучшим управленцам

В этот же день губернатор Анатолий Артамонов вручил дипломы слушателям Президентской программы подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации.

С начала реализации обучения по программе прошли 587 специалистов, из них 39 в текущем году. Приветствуя участников торжественной церемонии, Анатолий Артамонов подчеркнул, что знания, а также практические навыки, полученные в ходе обучения, позволят молодым управленцам более эффективно работать в различных сферах деятельности и вносить существенный вклад в укрепление экономики области.

Управление по работе со СМИ
администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

Благоустройство

Согласитесь, всем приятно видеть вокруг себя чистоту и ухоженность. Но почему-то не все прикладывают усилия, чтобы претворить желаемое в действительное. Однако стоит признать и тот факт, что все больше домовладений в районе имеют приглядный вид, вызывая чувство восхищения от созданного там уюта. Всего несколько дней назад мы решили отправиться в деревню Тараково, чтобы посмотреть, насколько здесь хорошо обстоят дела в плане благоустройства. Увиденная картина порадовала – практически возле каждого дома окошено, во дворах наведен порядок, разбиты благоухающие цветники.

Руки работают, душа отдыхает



Остановились мы возле домовладения Кукановых. Встретила нас хозяйка Валентина Александровна и сразу провела в цветник. С какой любовью и гордостью рассказывала она о каждом цветке!

– Мне так нравится заниматься в цветнике, что даже не замечаю, как проходит время, – говорит Валентина Александровна. – Больше всего люблю георгины. Их у меня около 40 кустов. Но, конечно, сажаю и другие цветы – флоксы, лилии, хризантемы. Цветоводство – занятие недешевое. Мы с соседями вышли из положения по-своему – обменяемся рассадой,

весной привести деревню в порядок. Если некоторым и напоминать не нужно, то других и заставить невозможно! Хотя сейчас, на мой взгляд, больше стало рачительных хозяев.

Действительно, сделать мир краше совсем просто – надо всего лишь каждому навести порядок на территории возле своего дома, организации, озеленить ее, посадить цветы. Может быть, тогда мы станем и немного добрее, отзывчивее, ведь даже черствая душа обязательно смягчится при виде нежных бутонов, сочной зелени, ароматных соцветий.

А. АНДРЕЕВА. Фото автора.

Черенками, саженцами. По словам хозяйки, выращиванием цветов она занимается более двадцати лет. Сейчас семья держит большое хозяйство – корову, свиней, уток, кур. Но как только выпадает свободная минутка, Валентина Александровна спешит в свое цветочное царство, где руки работают, а душа отдыхает.

– К сожалению, до сих пор есть нерадивые хозяева, которые на плевательски относятся к территории возле дома, – продолжает Куканова В.А. – Администрация сельского поселения старается

Займитесь агротуризмом

Мосальский район является экологически чистым, не затронутым радиацией от Чернобыльской аварии. На территории района находятся обширные леса и чистые реки, которые позволяют заниматься охотой, рыбакой, байдарочным спортом, а также другими видами активного отдыха. Все это дает возможность развивать на территории района различные формы туризма.

В целях развития эко- и агротуризма на территории Мосальского района администрацией МР «Мосальский район» принято ряд мер, способствующих в ближайшей перспективе развить данную отрасль экономики. Так, в 2007 году зарегистрировано на территории района ООО Агротуристическое предприятие «Живой источник», основным видом деятельности которого является экологический туризм. Местом ведения деятельности выбраны окрестности деревень Емельяновка, Девятовка. Проектом предусматривается строительство гостевых комплексов, состоящих из отдельно стоящих коттеджей, выстроенных в неорусском стиле, общая площадь застройки 30га. Одним из важных условий реализации данного проекта является сохранение окружающей среды и улучшение экологической ситуации, проведение работ по восстановлению флоры и фауны, существовавшей в регионе в конце 19 века. Пребывание гостей, маршруты их перемещения, проводимые мероприятия и хозяйственная деятельность будут организованы таким образом, чтобы никак не помешать восстановительному процессу.

Объектом размещения туристов могут стать и дома местных жителей деревень Мосальского района. На территории района вот уже второй год реализуется программа «Самозанятость» в рамках ведомственной целевой программы по проведению дополнительных мероприятий в целях снижения напряженности на рынке труда Калужской области. В рамках этой программы безработным гражданам можно получить 58 800 рублей для развития собственного бизнеса.

Постановлением №186 от 21 мая 2010 года «Об утверждении Положения о порядке финансовой поддержки субъектов аграрного туризма в части субсидирования затрат на развитие материально-технической базы» в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие аграрного туризма на территории Калужской области на 2010-2012 годы» предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе денежные средства из расчёта 50% от документально подтвержденных произведенных субъектом аграрного туризма затрат, но не более 100 000 рублей в течение одного года. Положительные примеры данного вида деятельности имеются в Калужской области.

Подробную консультацию по открытию своего дела в сфере аграрного туризма можно получить у специалистов ГУ «Центр занятости населения по Мосальскому району» и в отделе экономического развития администрации МР «Мосальский район».

М. ЗАЙЦЕВ, начальник отдела экономического развития МР «Мосальский район».

Прокуратура информирует

Об изменениях законодательства, регулирующего учет электрической энергии в жилых домах

23 ноября 2009 года был принят Федеральный закон №261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», целью которого является создание правовых, экономических и организационных основ стимулирования энергосбережения и повышения энергетической эффективности. В рамках реализации принципа эффективного и рационального использования энергетических ресурсов, изложенного в п.1 ст.4 Федерального закона «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности», указанный закон содержит ряд принципиально новых требований к организации учета ресурсов, в том числе и электрической энергии.

В частности, в настоящее время требованием действующего законодательства является организация учета электрической энергии в местах подключения объектов к системам централизованного снабжения соответствующим энергетическим ресурсом (ч.1 ст.13 ФЗ №261-ФЗ), то есть в точке присоединения электрических сетей потребителя к электрическим сетям сетевой организации. В соответствии с п. 2 Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг, утв. Постановлением Правительства РФ от 27 декабря 2004 г. № 861, точкой присоединения к электрической сети является место физического соединения электрической сети жилого дома потребителя с электрической сетью сетевой организации. На основании ч.3 ст.30 Жилищного Кодекса РФ, ч.5 ст. 13 Федерального закона «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» расходы на установку приборов учета

индивидуального жилого дома и сетей сетевой организации, являются, как правило, изоляторы, расположенные на фасаде жилого дома (в отношении ранее присоединенных объектов), либо изоляторы, расположенные на опоре ВЛ-0,4 кВ (в отношении вновь присоединяемых объектов). Следовательно, расположение прибора учета (электрического счетчика) в индивидуальном жилом доме, принадлежащем потребителю, не соответствует действующему в настоящее время законодательству. Для приведения учета электрической энергии в индивидуальных жилых домах в соответствие с действующим законодательством, необходима установка электрических счетчиков за пределы жилого помещения – на фасад здания.

В целях постепенного приведения учета электрической энергии в соответствие с Федеральным законом «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности», по решению сетевой организации – ОАО «МРСК Центра и Приволжья», установка приборов учета на фасад здания будет осуществляться в случае необходимости замены электрического счетчика в связи с его неисправностью, истечением срока поверки и по другим причинам. В этих случаях представителями сетевой организации потребителю выдается предписание о необходимости замены электрического счетчика с установкой его на фасад здания.

На основании ч.3 ст.30 Жилищного Кодекса РФ, ч.5 ст. 13 Федерального закона «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» расходы на установку

приборов учета на фасаде здания без соответствующего предписания, ему необходимо направить заявку в сетевую организацию в письменном виде по адресу: г. Мосальск, ул. Калужская, д. 76, либо по телефону: 2-14-74.

Следует также обратить внимание на тот факт, что необходимость установки приборов учета электрической энергии за пределами ин-

дивидуального жилого дома обусловлена как правовыми, так и практическими факторами. Расположение электрического счетчика на фасаде индивидуального жилого дома предотвращает несанкционированный доступ недобросовестных потребителей к прибору учета, оптимизирует контроль сетеевой организации за надлежащим исполнением потребителями обязательных филиалом «Калугаэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья», утвержденным директором филиала «Калугаэнерго» Хапилиным А.А., стоимости замены однوفазного счетчика с установкой его на фасаде здания с использованием материала потребителя (в стоимость работ включены только работы по демонтажу-монтажу оборудования) составляет:

– 1619,03 руб. – при нахождении потребителя в радиусе 10 км от местонахождения сетеевой организации;

– 1994,67 руб. – при нахождении потребителя в радиусе 20 км от местонахождения сетеевой организации;

– 2361,49 руб. – при нахождении потребителя в радиусе 30 км от сетеевой организации;

– 2728,31 руб. – при нахождении потребителя в радиусе 40 км от сетеевой организации.

В случае, если потребитель желает установить прибор учета на фасаде здания без соответствующего предписания, ему необходимо направить заявку в сетеевую организацию в письменном виде по адресу: г. Мосальск, ул. Калужская, д. 76, либо по телефону: 2-14-74.

Следует также обратить внимание на тот факт, что необходимость установки приборов учета электрической энергии за пределами ин-

вестках присоединения участка внешних сетей (кабельной или воздушной линии), являющейся общим имуществом многоквартирного жилого дома в соответствии с технической документацией с сетью сетеевой организации.

Таким образом, с 1 января 2012 года все собственники помещений в многоквартирных домах должны рассчитываться за электрическую энергию по данным общедомового прибора учета (электрического счетчика), расположенного на границе балансовой принадлежности, при этом из расчетов не исключаются и индивидуальные счетчики, учитывающие количество электрической энергии, потребляемое отдельным помещением (квартирой). На практике это происходит следующим образом: количество электрической энергии, потребленное всеми собственниками помещений в многоквартирных домах согласно общедомовому прибору учета, делится на количество электрической энергии, потребленное всеми собственниками согласно индивидуальным приборам учета (суммарно), полученнное значение умножается на количество электрической энергии, потребленное в отдельно взятом помещении согласно индивидуальному прибору учета, и на соответствующий тариф – в итоге получается стоимость электрической энергии, потребленной собственником отдельно взятого помещения в многоквартирном доме. Такой порядок расчета регламентирован п.23 Правил предоставления коммунальных услуг гражданам, утв. Постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 №307.

Д. ЖУЧКОВ, прокурор района.

мой выбор

Специальный выпуск «Мосальской газеты»

Талантливая молодежь

Отличница, спортсменка и просто красивая девушка

«Спортсменка, комсомолка и просто красивая девушка», – эта фраза из известного всем кинофильма приходит на ум, когда общашься с Челиковой Маргаритой, золотой медалисткой школьного выпуска этого года. За годы учебы девушка проявила себя не только в учебе. Она занимает активную жизненную позицию. В настоящее время Маргарита готовится к поступлению в ВУЗ. Корреспондент «Мосальской газеты» Касьянов В. попросил поделиться впечатлениями, рассказать об увлечениях и планах на будущее.

Челикова Маргарита вспоминает, что ее всегда отличала от своих сверстников активная жизненная позиция: «Не могу сидеть на месте. Считаю, что молодежь должна активно принимать участие в жизни не только школы, но и села, города, района, страны. Я участвовала во многих мероприятиях. Но лично для меня наиболее значима «Вахта памяти», которая проходила в преддверии Дня Победы в Барсуках и на городском митинге 9 мая. Я чувствовала необходимость отдать дань памяти и уважения погибшим героям той страшной войны».

Рассказывая о своей школьной жизни, Маргарита с теплом говорит об учителе начальной военной подготовки Улусове Н.Н., на уроках которого всегда было интересно. Также с большим уважением Челикова М. относится к Блиновой Е.С., уроки которой никогда не превращались в монотонные занятия. «Ну и, конечно, классный руководитель Соскова Т.Ф. приложила немало сил и терпения для воспитания из нас гармонично развитых личностей; разнообразила наш досуг запоминающимися походами и увлекательными «огоньками».

Маргарита Челикова проявила незаурядные способности в музыкальном искусстве, закончила Детскую школу искусств им. Н.П. Будашкина по классу фортепиано (преподаватель Васильева А.Г.), пела в хоре учащихся Мосальской музыкальной школы и ансамбле «Непоседы» (руководитель Мокрянская О.А.), который, кстати, покорил не только наших зрителей, но и Германии и Словакии. Учеба в МДШИ им. Н.П. Будашкина также была отмечена в жизни Маргариты некоторыми запоминающимися событиями: сольным исполн-

ением более 10 произведений на фортепиано и участием в районном и областном конкурсах по музыкально-теоретическим дисциплинам. Маргарита прекрасно поет. Не будет лукавством, если сказать, что за это непродолжительное время у Маргариты появились и почитатели таланта.

Челикова Маргарита увлекается спортом, в частности, настольным теннисом. В 2010 году она стала победителем на соревнованиях среди учащихся основных общеобразовательных школ района.

Недавно у Маргариты появилось еще одно увлечение – журналистика. Девушка хочет связать с этой интересной профессией свое будущее. Как призналась Рита,

ее с недавних пор стали волновать социальные проблемы (алкоголизм, курение, падение нравственности человека), экологические (загрязнение среды обитания человека, расточительное использование природных богатств) и ряд других. Корень многих социальных бед Маргарита видит в упадке культурной жизни общества, измельчании нравственных идеалов и бытовой неустроенности.

На вопрос, откуда возник интерес к обсуждению подобных проблем, Рита ответила, что черпает творческие силы и вдохновение из сочинений русских классиков XIX-XX веков. Наиболее интересны ей Лермонтов, Булгаков и Куприн.

Челикова Маргарита в немалой степени проявила свои способности на родной Мосальской земле. Многогранность ее таланта очевидна. Хочется пожелать Маргарите, чтобы ее мечта сбылась. Зная ее упорство и целеустремленность, можно утверждать, что она в острой конкурент-

«Многие представители современной молодежи, несмотря на то, что являются самой динамичной частью общества, не ставят перед собой трудной и благородной цели. За последнее десятилетие многие привыкли жить не напрягаясь, в обществе возник культ «пофигизма» и безответственности. У многих в основном преобладают только лишь меркантильные интересы. Нам нужна национальная идея, которая объединит молодежь».



ной борьбе, преодолев трудности, найдет свое достойное место в жизни.

Фото В. КАСЬЯНОВА.

Спорт

Акция

Добрые дела



В апреле 2010 года проводился районный этап областной акции «Сто добрых дел» в рамках программы «Древо жизни» Областного Совета «Союза пионерских, детских организаций». Целями и задачами являлись: формирование у детей младшего и среднего школьного возраста гуманного отношения к окружающему миру через социально значимую деятельность; поддержка граждан пенсионного возраста и инвалидов; активизация деятельности детских организаций.

Акция проводилась по следующим направлениям: «Эстафета радости», «Дом нашей заботы», «Дружок».

В областном конкурсе принимала участие МОУ Людковская СОШ, руководитель проекта «Дети – детям» Бычкова Ирина Тахировна. МОУ Людковская СОШ стала победителем областной акции «Сто добрых дел» в номинации «Эстафета радости» и была награждена Почетной грамотой и акустической гитарой.

Ю. КАРТОШКИНА,
тренер Мосальской ДЮСШ.
методист МУДОД МДДТ.

5 июня в областном центре прошли соревнования по пауэрлифтингу (силовому троеборью) на Кубок Калужской области среди профессионалов. Мосальский район на состязаниях представляли талантливые спортсмены Бабоян Григорий в весовой категории 90 кг и Головлев Владимир в весовой категории 100 кг.

Улучшили результаты

Нашим ребятам на соревнованиях противостояли опытные спортсмены. Среди участников было немало мастеров спорта международного класса и даже призеров Чемпионатов России и Мира. Наши троеборцы выступили весьма достойно. Хотя Мосальским спортсменам в такой жесткой конкуренции не удалось занять призовых мест, свои личные результаты они улучшили. Так, Бабоян Григорий, войдя в десятку сильнейших спортсменов в своей категории, стал четвертым (результат по сумме трех упражнений 535 кг), Головлев Владимир занял пятое место и набрал в упражнениях 575 кг. Обаим пауэрлифтерам не хватило всего 50 кг для того, чтобы получить такой почетный взрослый разряд, как кандидат в мастера спорта. Но ребята не расстраиваются, потому что уже осенью будут следующие соревнования, на которых мосальчане рассчитывают достичь этой ближней цели и продемонстрировать более значительные результаты. На этом соревновании спортсмены из Мосальска набирались необходимого для последующих удачных выступлений соревновательного опыта. Конечно, ребятам немного не хватило техники выполнений

упражнений, поэтому некоторые попытки на соревнованиях были не зачтены. Но на их стороне молодость, упорство и большой спортивный потенциал. Летом спортсменам предстоит небольшой отдых, который, однако, не исключает легких тренировок на технику. А уже с конца лета предстоит начать новый тренировочный цикл, чтобы снова выйти на пик физической формы к октябрьским соревнованиям.

Немалую роль в повышении результативности прошедшего выступления Мосальских пауэрлифтеров сыграло приобретение тренировочных комбинезонов. Хочется выразить слова особой признательности директору Мосальской Детско-юношеской спортивной школы Буренкову В.Н. за приобретение спортивной экипировки и большую благодарность директору спортивного комитета Михееву Г.В. за помощь в финансировании поездки на соревнование.

А. ЧЕЛЕНКОВ,
тренер Мосальской ДЮСШ.

Подросток

Уже на протяжении многих лет в Мосальском районе с июня по август проводится оперативно-профилактическая операция «Подросток», которая включает в себя три этапа: «Подросток - Беспрizорник», «Подросток-Игла», «Подросток - Семья». Этот год не стал исключением. Целью данной операции является предупреждение безнадзорности, беспризорности, пресечение правонарушений несовершеннолетними, защита их прав и законных интересов.

Зашитим права

Первый этап операции «Подросток - Беспрizорник» прошел с 15 по 22 июня. Беспризорность и безнадзорность среди несовершеннолетних дают большой толчок криминализации в подростковой среде. Основными причинами безнадзорности детей и подростков продолжают оставаться материальное неблагополучие, упадок нравственности, низкая культура, конфликтные отношения в семье, отсутствие занятости, безответственное отношение родителей к своим обязанностям, – все это тяжелым грузом ложится на психику и сознание детей. Дети в силу своего возраста и связанных с ним особенностей психического, физического, интеллектуального развития порой не могут разобраться в круговороте жизни, и многие из них вырастают жестокими, равнодушными и безжалостными, с легкостью идут на любые преступления и правонарушения.

ОВД постоянно проводит профилактическую работу с несовершеннолетними и родителями по предупреждению, пресечению правонарушений. Поэтому еще раз хочется напомнить о ночном режиме, который не допускает нахождение детей до 18 лет с 23 до 6 часов в общественных местах и на улице без сопровождения родителей или лиц их заменяющих. Процесс воспитания – многогранная работа, особенно со стороны родителей. Так давайте поможем детям не сбиться с правильного пути.

Н. СЛАВНОВА, инспектор ПДН ОВД
по Мосальскому району, ст. лейтенант милиции.

Замечательный концерт

В конце июня медико-социальному учреждению «Уют» был сделан очередной подарок. Выражался он не в материальных благах, а в душевном отношении к обездоленным старикам со стороны детей. Причем дети эти также относятся к социально незащищенной группе и являются воспитанниками Тарасковского социального приюта для детей и подростков.

Замечательный концерт подготовили детишки. Они пели, читали стихотворения, танцевали. Ах, как аплодировали пожилые люди зажигательной цыганочке, театрализованной постановке «Репка». Давно не светились их лица такой радостью! Наверное, каждый из них вспоминал в этот момент близких им людей. Отдельную песню ребята подарили юбиляру Мельнику В.Т. Концерт прошел на одном дыхании. Спасибо детям за проявленные таланты, их воспитателям, аккомпаниатору Коськовой Л.Н.

Думаю, жителям МСУ «Уют» больше и не надо – лишь бы было к ним внимание и добре отношение. Они заслужили это своим трудом.



Театрализованная постановка «Репка»

О. ИЛЬЧЕВА, специалист по социальной работе МСУ «Уют».

Перепись-2010

Когда и кого перепишут?

Перепись населения часто называют «моментальным снимком» общества. Снимок, какого именно момента будет сделан в ходе предстоящей переписи 14 октября 2010 года?

Поэтому, если переписчик пришел к вам, к примеру, 20 октября, а 15 октября в вашей семье появился новорожденный и даже успел прибыть на свое постоянное место жительства - его посчитывают только в ходе следующей переписи!

Переписчик может прийти к вам в любой из дней с 14 по 25 октября 2010 года включительно (ведь вы не хотите увидеть его на пороге своего дома именно в 00 часов 14 октября?). Никто не останется «незамеченным» – мимо вас переписчик точно не пройдет, ведь он будет обходить на своем счетном участке все жилые помещения и жилища, где могут проживать люди.

Но к тем, кто проживает в отдаленных и труднодоступных местах нашей страны, переписчики могут прийти (приехать, пролететь) в период с 1 апреля по 20 декабря 2010 года. К таким территориям относятся районы Крайнего Севера, но не только они. Есть еще и некоторые высокогорные, степные и таежные территории. Если, к примеру, есть болота и горные перевалы, по которым можно проехать только по специальным зимним дорогам, то конкретное время переписи определяется «по фактической погоде».

Кого должна «посчитать» Всероссийская перепись населения 2010 года? Все население, постоянно (обычно) проживающее в Российской Федерации. В том числе и тех, кто постоянно проживает в России и временно выехал за рубеж в командировку, на работу по контрактам с российскими или иностранными фирмами или учебу на срок до 1 года (соответственно, не учитывают того, кто на этих основаниях уехал на срок более года). Учитываются и те граждане России (и находящиеся с ними члены их семей), которые находятся за рубежом 1 год и даже дольше, если их длительная служебная командаировка связана с выполнением служебных обязанностей по линии органов государственной власти нашей страны. «Посчитывают» и тех, кто постоянно проживает в России и лишь временно выехал за рубеж на лечение, отдых, в гости к родственникам и знакомым независимо от срока; а также – моряков российских рыболовных и торговых судов, находящихся на дату переписи населения в плавании.

Перепишут российских и иностранных граждан и лиц без гражданства, которые прибыли в Россию из-за рубежа на постоянное жительство, или ищут здесь убежище (даже если они еще не успели оформить регистрационные документы), или прибыли в Россию из-за рубежа на учебу или работу на срок 1 год и более (даже если они только что приехали или вот-вот уже уедут).

Учтут и тех, чье место постоянного жительства находится за рубежом, но они временно (до 1 года) находятся на территории Российской Федерации.

Не подлежат учету иностранные дипломаты, а также – иностранные граждане, которые работают в России в представительстве международных организаций, или являются членами делегаций правительства или парламентов своих государств.

Российских граждан, постоянно проживающих за рубежом, перепись не учитывает.

Так что если, к примеру, ваша дочь или сестра вышла замуж за иностранца, уехала жить к нему на родину, сохранив российское гражданство – она не подлежит учету в ходе Всероссийской переписи населения.

Калугастат.

Учредители: администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

Издатель: трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

Редактор М.В. КАРАМА

Газета выходит в субботу и вторник.
Цена свободная.
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Наш адрес:

249930, Калужская обл.,
г. Мосальск, ул. Ленина, 33.
E-mail: gazeta_m@kaluga.ru
Телефоны:
редактор – тел/факс: 2-16-01;
зам. редактора, отделы: 2-18-10.

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Мосальская газета».

Подписано к печати: по графику – в 17.00, фактически – в 17.00.
Номер отпечатан Калужским Государственным предприятием «Облиздат». 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тираж 1850. Заказ

Акция

Обратная связь

С целью реализации практических мер, направленных на повышение уровня доверия населения к милиции, управление внутренних дел проводит акцию «Обратная связь», которая продлится до конца текущего года. Посетителям органов внутренних дел области предоставляется возможность свободно заполнять опросные листы, выражая свое отношение к деятельности сотрудников милиции, в том числе дежурной части, и опускать их в опечатанный контейнер с надписью «Акция «Обратная связь», который хранится в помещении дежурной части и по требованию гражданина будет предоставлен сотрудниками милиции.

Можете заполнить согласно вашей оценке предлагаемые опросные листы:

- Я оцениваю положительно работу сотрудников дежурной части ОВД
- У меня есть просьба (вопрос) к руководству ОВД
- Я недоволен работой сотрудников дежурной части ОВД

УВД по Калужской области осуществляет ежемесячный анализ всех обращений, поступивших в органы внутренних дел в период проведения акции. Результаты незамедлительно докладываются руководству управления. По всем вопросам, а также в случаях конфликтных ситуаций с сотрудниками ОВД, возникших при заполнении опросных листов, обращаться по телефонам: 50-24-43, 50-25-30.

УВД по Калужской области.

В музее



Икра кабачковая

Ингредиенты: 1 кг кабачков, 70 г лука, 60 г подсолнечного масла, 1 чайная ложка 9%-го уксуса, 2-3 зубчика чеснока, по 2-3 стебля петрушки и укропа, по 1,5 г молотого и душистого перца.

Инструкция:

свежие кабачки вымыть, обрезать с обоих концов. Нарезать кабачки кружками толщиной 1-1,5 см, обжарить в подсолнечном масле до золотистого цвета. Лук также нарезать кольцами или пластинками и обжарить в подсолнечном масле до золотистого цвета. Чеснок измельчить и растереть с солью. Зелень петрушки и укропа измельчить. Обжаренные кабачки пропустить через мясорубку и смешать с обжаренным луком и другими приправами. Для получения красивого цвета можно добавить томатную пасту. Полученную массу уложить в банки и стерилизовать в кипящей воде: пол-литровые банки – 75 минут, литровые – 90 минут.

Женская хитрость

Меню летней диеты на 7 дней

1-й день (овощной): овощи (кроме картофеля) можно употреблять в любом количестве. Пейте побольше минеральной воды.

2-й день (фруктовый): самые любимые фрукты (кроме банана) разделите на 4 – 5 приемов так, чтобы основная часть пришла на обед. Если чувство голода окажется слишком сильным, разрешается один стакан кефира или йогурта.

3-й день (ягодный): летом проще найти клубнику, смородину или крыжовник. Ягоды, нужно запивать минеральной или кипяченой водой.

4-й день (кисломолочный): нужно выбрать что-то одно: кефир, простоквашу, ряженку или натуральный йогurt. Ешьте их в течение дня маленькими глоточками. Можно немного нежирного творога с малым количеством сахара или меда, но обязательно без сметаны. И не на ночь.

5-й день (овощной): теперь нужно выбрать другие овощи, употребляйте их целый день и запивайте минеральной водой.

6-й день (ягодный): хоть он и называется ягодным, в этот день можно есть также абрикосы или персики. На ночь можно выпить стакан кефира.

7-й день (соковый): один из самых сложных дней – кроме фруктового сока (апельсиновый, грейпфрутовый или яблочный соки, но не виноградный), ничего есть нельзя.

Продаются:

Квартира, ул.Ленина, 35 (150 тысяч рублей).

Тел.: 8-960-521-79-05.

Двухкомнатная квартира на ул.Ленина, 35, кв.2.

Тел.: 8-960-521-79-05.

Дом в д.Берно в хорошем состоянии, с хозяйством, садом, 19 соток земли.

Стоимость – 500 тыс. руб. Тел.: 8-926-736-18-20.

ВАЗ-2110, 2001 г.в., в хорошем состоянии, 90 тыс.руб. Тел.: 8-910-543-67-81.

Песок, щебень, перегной, кирпич, камень, отсев. Доставка. Тел.: 8-962-172-68-87.

Разное:

Сдается в аренду помещение площадью 98 кв.м по улице Кирова, 38 «а». Тел.: 2-61-63.

Срочно куплю однокомнатную квартиру. Тел.: 8-920-616-65-80.

Куплю прицеп для мотоблока, брезент. Тел.: 8-961-121-66-47.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

19 июля с 12.00 до 13.00 в РДК

Заушные: от 4200 до 6000 руб. Карманные: от 5300 до 8500 руб. Цифровые: от 7500 до 12000 руб. Усилитель звука (карманный и заушный) – 2500 руб. Выезд на дом по заявке. г.Ижевск, тел.: 8-922-503-63-15.

А также: Очки Панкова – для восстановления зрения – 5700 руб.

Бальзам Панкова – 450 руб. Дыхательный тренажер «Самодздрав». Активатор «Живая-мертвая вода». Апликаторы («Колючий доктор»). Отпугиватели грызунов и собак.

Электронная приманка для рыбы. Ультразвуковые стиральные машинки. Душ – «топтуны». Товар сертифицирован.

Такси «Фортуна»

8-980-511-01-07 8-920-879-76-18

8-906-640-04-21 TELE2 8-953-323-70-05

КРУГЛОСУТОЧНО. Требуются водители с личным авто.

Выражаем искреннее соболезнование Старостиной Наталье Викторовне по поводу безвременной смерти её мужа

СТАРОСТИНА Николая Дмитриевича.

Друзья и соседи.